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VIDEO FREE GIẢI CHI TIẾT CÓ TẠI VINASTUDY.VN 

(^-^)QUYẾT TÂM ĐẬU ĐẠI HỌC NHÉ(^-^)  

VINASTUDY.VN KỲ THI THPT QUỐC GIA NĂM 2016 
ĐỀ THI THỬ SỐ 2 Môn: Vật Lý 
Đề có 50 c}u Thời gian l{m b{i: 90 phút 

 
Họ v{ tên thí sinh:.................................................. 
Số b|o danh:............................................................. 

Cho biết: gia tốc rơi tự do 2 2g 10m/s    ; số A-vô-ga-đrô 23

AN 6,02.10  hạt/mol; độ lớn điện tích nguyên 

tố 19e 1,6.10 C ; hằng số Plăng 34h 6,625.10 J.s ; tốc độ |nh s|ng trong ch}n không 8c 3.10 m/s ; khối 

lượng nghĩ của electron 31

em 9,1.10 kg ; 21uc 931,5MeV .   

 
C}u 1: Trong thí nghiệm Y-}ng về giao thoa |nh s|ng, nguồn s|ng gồm c|c bức xạ có bước sóng lần lượt l{ λ

1 

= 750 nm, λ
2 
= 675 nm v{ λ

3 
= 600 nm. Tại điểm M trong vùng giao thoa trên m{n m{ hiệu khoảng c|ch đến 

hai khe bằng 1,5 μm có v}n s|ng của bức xạ 
A. λ

1
. B. λ

2
. C. λ

2 
v{ λ

3
. D. λ

3
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C}u 2: Đặt điện |p xoay chiều có gi| trị hiệu dụng 60 V v{o hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp thì cường 

độ dòng điện qua đoạn mạch l{ 1 0i I cos 100 t A
4

 
   

 
 . Nếu ngắt bỏ tụ điện C thì cường độ dòng điện qua 

đoạn mạch l{ 2 0i I cos 100 t A
12

 
   

 
. Điện |p hai đầu đoạn mạch l{ 

A. u 60 2cos 100 t V.
6

 
   

 
 B. u 60 2cos 100 t V.

6

 
   

 
 

C. u 60 2cos 100 t V.
12

 
   

 
 D. u 60 2cos 100 t V.

12

 
   

 
 

C}u 3: Cho phản ứng hạt nh}n: 23 1 4 20
11 1 2 10Na H He Ne   . Lấy khối lượng c|c hạt nh}n 2311Na ; 2010Ne ; 42He ; 11H  

lần lượt l{ 22,9837u ; 19,9869 u; 4,0015u; 1,0073 u. Trong phản ứng n{y, năng lượng 

A. thu v{o l{ 3,4524 MeV. B. tỏa ra l{ 2,4219 MeV. 
C. thu v{o l{ 2,4219 MeV. D. tỏa ra l{ 3,4524 MeV. 

C}u 4: Một d}y đ{n hồi AB d{i 2 m căng ngang, B giữ cố định, A dao động điều hòa theo phương vuông góc 
với d}y với tần số f có thể thay đổi từ 63 Hz đến 69 Hz. Tốc độ truyền sóng trên d}y l{ 24 m/s. Để trên d}y có 
sóng dừng với A, B l{ nút thì gi| trị của f l{ 

A. 68 Hz. B. 64 Hz. C. 66 Hz. D. 65 Hz. 
C}u 5: Khi nói về một vật dao động điều hòa có biên độ A v{ chu kì T, với mốc thời gian (t = 0) l{ lúc vật ở vị 
trí biên, ph|t biểu n{o sau đ}y l{ sai? 

A. Sau thời gian T/8, vật đi được qu~ng đường bằng 0,5A. 
B. Sau thời gian T/2, vật đi được qu~ng đường bằng 2A. 
C. Sau thời gian T/4, vật đi được qu~ng đường bằng A. 
D. Sau thời gian T, vật đi được qu~ng đường bằng 4A. 

C}u 6: Khi nói về năng lượng của một vật dao động điều hòa, ph|t biểu n{o sau đ}y l{ đúng? 
A. Thế năng của vật đạt cực đại khi vật ở vị trí c}n bằng. 
B. Cứ mỗi chu kì dao động của vật, có bốn thời điểm thế năng bằng động năng. 
C. Động năng của vật đạt cực đại khi vật ở vị trí biên. 
D. Thế năng v{ động năng của vật biến thiên cùng tần số với tần số của li độ. 

C}u 7: Một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Biết điện tích cực đại của một bản tụ 

điện có độ lớn l{ 10
−8 
C v{ cường độ dòng điện cực đại qua cuộn cảm thuần l{ 62,8 mA. Tần số dao động điện 

từ tự do của mạch l{ 

A. 2.10
3 

kHz. B. 3.10
3 

kHz. C. 2,5.10
3 

kHz. D. 10
3 

kHz. 
C}u 8: Chiếu một chùm tia s|ng song song đi từ không khí v{o mặt nước dưới góc tới 600, chiều s}u của bể 
nước l{ 0,9 m. Chiết suất của nước với |nh s|ng đỏ v{ tím lần lượt bằng 1,34 v{ 1,38. Tính bề rộng dải quang 
phổ thu được được đ|y bể  

A. 1,67 cm B. 1,83 cm C. 1,33 cm D. 3,68 cm 
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C}u 9: Trong ch}n không, bức xạ đơn sắc v{ng có bước sóng l{ 0,589 μm. Năng lượng của phôtôn ứng với bức 
xạ n{y có gi| trị l{ 

A. 0,42 eV. B. 2,11 eV. C. 4,22 eV. D. 0,21 eV. 

C}u 10: Một nguồn ph|t ra |nh s|ng có bước sóng 662,5 nm với công suất ph|t s|ng l{ 1,5.10
– 4 
W. Số phôtôn 

được nguồn ph|t ra trong 1 s l{ 

A. 3.10
14

. B. 4.10
14

. C. 6.10
14

. D. 5.10
14

. 
C}u 11: Trong thí nghiệm Y-}ng về giao thoa |nh s|ng đơn sắc, m{n quan s|t c|ch mặt ph ng hai khe một 
khoảng không đổi D, khoảng c|ch giữa hai khe S1S2 = a có thể thay đổi (S1 v{ S2 luôn c|ch đều S). X t điểm M 
trên m{n, lúc đầu l{ v}n s|ng bậc 4, nếu lần lượt giảm hoặc tăng khoảng c|ch S1S2 một lượng Δa thì tại đó l{ 
v}n s|ng bậc k v{ bậc 3k. Tìm k. 

A. k = 3. B. k = 4. C. k = 1. D. k = 2. 
C}u 12: Đặt điện |p xoay chiều u = U

0
cos2πft, có U

0 
không đổi v{ f thay đổi được v{o hai đầu đoạn mạch có R, 

L, C mắc nối tiếp. Khi f = f
0 
thì trong mạch có cộng hưởng điện. Gi| trị của f

0 
l{ 

A. 
2

.
LC


 B. 

2
.

LC
 C. 

1
.

LC
 D. 

1
.

2 LC
 

C}u 13: Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình vận tốc l{ v = 4πcos2πt (cm/s). Gốc tọa độ ở vị trí 
c}n bằng. Mốc thời gian được chọn v{o lúc chất điểm có li độ v{ vận tốc l{: 

A. x = 0, v = 4π cm/s. B. x = 0, v = – 4π cm/s. C. x = – 2 cm, v = 0. D. x = 2 cm, v = 0. 
C}u 14: Một sóng cơ có bước sóng, biên độ a v{ tần số f lan truyền trong một môi trường vật chất. Gọi M, N l{ 

hai điểm trong môi trường đó v{ nằm trên cùng một phương truyền sóng. Khoảng c|ch giữa M, N bằng 
7

3


. 

Ở thời điểm t, khi tốc độ dao động của M l{ 2 fa thì tốc độ dao động của N bằng 

A. 2 fa.  B. 3 fa.  C. fa.  D. 0 

C}u 15: Để n}ng điện |p xoay chiều có gi| trị hiệu dụng 100 V lên 200 V, một thợ điện cuốn m|y tăng |p. 
Theo tính to|n:  ng với điện |p hiệu dụng 5 V cần cuốn 6 vòng d}y. Do không c n thận người đó cuốn ngược 
chiều những vòng cuối của cuộn sơ cấp nhưng lại cuốn đúng cuộn thứ cấp. Khi th  với nguồn điện có điện |p 
hiệu dụng 100 V, điện |p hiệu dụng đo được ở cuộn thứ cấp l{ 240 V. So với thiết kế ban đầu, số vòng bị cuốn 
ngược l{: 

A. 11 B. 20 C. 10 D. 22 
C}u 16: Ph|t biểu n{o sau đ}y l{ đúng? 

A. Ánh s|ng trắng l{ hỗn hợp của vô số |nh s|ng đơn sắc có m{u biến thiên liên tục từ đỏ đến tím. 
B. Ánh s|ng đơn sắc l{ |nh s|ng bị t|n sắc khi đi qua lăng kính. 
C. Tổng hợp c|c |nh s|ng đơn sắc sẽ luôn được |nh s|ng trắng. 
D. Chỉ có |nh s|ng trắng mới bị t|n sắc khi truyền qua lăng kính. 

C}u 17: Một nguồn s|ng gồm có bốn bức xạ 1 1 m   ; 2 0,43 m    ; 3 0,25 m   ; 4 0,9 m   chiếu chùm 

s|ng từ nguồn n{y v{o m|y quang phổ ta thấy: 
A. 4 vạch s|ng B. 4 vạch tối 
C. Một sắc m{u tổng hợp D. Một vạch s|ng 

C}u 18: Khi nói về quang phổ, ph|t biểu n{o sau đ}y l{ đúng? 
A. C|c chất rắn bị nung nóng thì ph|t ra quang phổ vạch. 
B. C|c chất khí ở |p suất lớn bị nung nóng thì ph|t ra quang phổ vạch. 
C. Quang phổ liên tục của nguyên tố n{o thì đặc trưng cho nguyên tố đó. 
D. Mỗi nguyên tố hóa học có một quang phổ vạch đặc trưng của nguyên tố ấy. 

C}u 19: Ph|t biểu n{o sau đ}y l{ đúng khi nói về dao động tắt dần  
A. Dao động tắt dần có biên độ giảm dần theo thời gian. 
B. Cơ năng của vật dao động tắt dần không đổi theo thời gian. 
C. Dao động tắt dần l{ dao động chỉ chịu t|c dụng của nội lực. 
D. Lực cản môi trường t|c dụng lên vật luôn sinh công dương. 

C}u 20: Một mạch dao động LC lí tưởng, gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L v{ tụ điện có điện dung C. Trong 
mạch có dao động điện từ tự do. Gọi U

0
, I

0 
lần lượt l{ hiệu điện thế cực đại giữa hai đầu tụ điện v{ cường độ 

dòng điện cực đại trong mạch thì 

A. 0 0

L
U I .

C
  B. 0 0U I LC.  C. 0 0

C
U I .

L
  D. 0

0

I
U .

LC
. 

C}u 21: Ph|t biểu n{o sau đ}y l{ sai khi nói về hiện tượng phóng xạ  

A. Trong phóng xạ β
+
, hạt nh}n mẹ v{ hạt nh}n con có số khối bằng nhau, số nơtron kh|c nhau. 
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B. Trong phóng xạ β
–
, hạt nh}n mẹ v{ hạt nh}n con có số khối bằng nhau, số prôtôn kh|c nhau. 

C. Trong phóng xạ α, hạt nh}n con có số nơtron nhỏ hơn số nơtron của hạt nh}n mẹ. 
D. Trong phóng xạ β, có sự bảo to{n điện tích nên số prôtôn được bảo to{n. 

C}u 22: Gọi τ l{ khoảng thời gian để số hạt nh}n của một đồng vị phóng xạ giảm đi bốn lần. Sau thời gian 2τ 
số hạt nh}n còn lại của đồng vị đó bằng bao nhiêu phần trăm số hạt nh}n ban đầu  

A. 93,75%. B. 6,25%. C. 13,50%. D. 25,25%. 
C}u 23: Trong đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần, so với điện 
|p hai đầu đoạn mạch thì cường độ dòng điện trong mạch có thể 

A. sớm pha π/2. B. trễ pha π/2. C. trễ pha π/4. D. sớm pha π/4. 

C}u 24: Đặt điện |p u = 100 2 cosωt (V), có ω thay đổi được v{o hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần 200 

Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
25

H
36

  v{ tụ điện có điện dung
410
F




  mắc nối tiếp. Công suất tiêu thụ của 

đoạn mạch l{ 50 W. Gi| trị của ω l{ 
A. 150π rad/s. B. 120π rad/s. C. 100π rad/s. D. 50π rad/s. 

C}u 25: Một sóng truyền theo trục Ox với phương trình u = acos(4πt–0,02πx) (u v{ x tính bằng cm, t tính 
bằng gi}y). Tốc độ truyền của sóng n{y l{ 

A. 200 cm/s. B. 150 cm/s. C. 100 cm/s. D. 50 cm/s. 
C}u 26: Ở mặt nước có hai nguồn sóng dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình 
u = Acosωt. Trong miền gặp nhau của hai sóng, những điểm m{ ở đó c|c phần t  nước dao động với biên độ 
cực đại sẽ có hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn đến đó bằng 

A. một số lẻ lần bước sóng. B. một số nguyên lần n a bước sóng. 
C. một số lẻ lần n a bước sóng. D. một số nguyên lần bước sóng. 

C}u 27: Khi động cơ không đồng bộ ba pha hoạt động ổn định, từ trường quay trong động cơ có tần số 
A. có thể lớn hơn hay nhỏ hơn tần số của dòng điện chạy trong c|c cuộn d}y của stato, tùy v{o tải. 
B. lớn hơn tần số của dòng điện chạy trong c|c cuộn d}y của stato. 
C. bằng tần số của dòng điện chạy trong c|c cuộn d}y của stato. 
D. nhỏ hơn tần số của dòng điện chạy trong c|c cuộn d}y của stato. 

C}u 28: Gọi năng lượng của phôtôn |nh s|ng đỏ, |nh s|ng lục v{ |nh s|ng tím lần lượt l{ ε
Đ
, ε

L 
v{ ε

T 
thì 

A. ε
Đ
>ε

L
>ε

T
. B. ε

T
>ε

L
>ε

Đ
. C. ε

T
>ε

Đ
>ε

L
. D. ε

L
>ε

T
>ε

Đ
. 

C}u 29: Khi một vật dao động điều hòa thì 
A. lực k o về t|c dụng lên vật có gi| trị cực đại tại biên }m. 
B. gia tốc của vật có gi| trị cực đại khi vật ở vị trí biên dương. 
C. lực k o về t|c dụng lên vật có độ lớn cực đại khi vật ở vị trí c}n bằng. 
D. vận tốc của vật có gi| trị cực đại khi vật ở vị trí c}n bằng. 

C}u 30: Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa theo phương ngang với biên độ 2  cm. Vật nhỏ của con lắc 

có khối lượng 100 g, lò xo có độ cứng 100 N/m. Khi vật nhỏ có vận tốc 10 10  cm/s thì gia tốc của nó có độ 

lớn l{ 

A. 5 m/s
2
. B. 2 m/s

2
. C. 10 m/s

2
. D. 4 m/s

2
. 

C}u 31: Đặt một điện |p xoay chiều có: U không đổi v{ tần số f thay đổi được v{o hai đầu mạch mắc nối tiếp 
gồm một cuộn d}y không thuần cảm, tụ điện có điện dung C thay đổi được. Ban đầu khi tần số mạch bằng f1 
thì tổng trở của cuộn d}y l{ 200 Ω. Điều chỉnh điện dung của tụ sao cho điện |p trên tụ cực đại thì giữ điện 
dung của tụ không đổi. Sau đó thay đổi tần số f = f2 = 100Hz để cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch 
cực đại. Khi đó độ tự cảm L của cuộn d}y bằng 

A. 0,5/π H B. 1/π H C. 0,25/π H D. 2/π H 
C}u 32: Tại mặt tho|ng của một chất lỏng có hai nguồn ph|t sóng kết hợp A v{ B c|ch nhau 8cm. Cho A, B dao 
động điều hòa, cùng pha, theo phương vuông góc với mặt chất lỏng. Bước sóng của sóng trên mặt chất lỏng l{ 
1 cm. Gọi M, N l{ hai điểm thuộc mặt chất lỏng sao cho MN = 4cm v{ AMNB l{ hình thang c}n. Để trên đoạn 
MN có đúng 5 điểm dao động với biên độ cực đại thì diện tích lớn nhất của hình thang l{ 

A. 28 3cm .  B. 29 5cm .  C. 218 5cm .  D. 29 3cm .  

C}u 33: Con lắc gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m ; vật nặng có khối lượng m = 200g v{ điện tích q = 100μC. 
Ban đầu vật dao động điều hòa với biên độ A = 5cm theo phương th ng đứng. Khi vật đi qua vị trí c}n bằng 
người ta thiết lập một điện trường đều th ng đứng , hướng lên có cường độ E = 0,12MV/m. Tìm biên dao 
động lúc sau của vật trong điện trường. 

A. 7cm B. 13cm C. 18cm D. 12,5cm 
C}u 34: Cho mạch điện xoay chiều AB gồm hai đoạn AM v{ MB mắc nối tiếp, đoạn AM gồm biến trở R v{ cuộn 
d}y thuần cảm L, đoạn MB chỉ có tụ điện có điện dung C có thể thay đổi được. Đặt v{o hai đầu đoạn mạch AB 
một điện |p xoay chiều ổn định u = 200cos(100πt) V. Ban đầu giữ C = C1, thay đổi gi| trị của biến trở R ta 
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thấy điện |p hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch AM luôn không đổi với mọi gi| trị của biến trở, khi đó ZC1 = 

2 R, với ZC1 l{ dung kh|ng của tụ điện. Tiếp tục thay đổi C để điện |p hiệu dụng hai đầu tụ điện cực đại, gi| 
trị điện |p hiệu dụng cực đại trên tụ điện bằng: 

A. 100 2V.  B. 50 6 V.  C. 200V.  D. 100 3V.  

C}u 35: Mạch dao động gồm cuộn cảm v{ hai tụ điện C1 v{ C2 (C1 > C2) Nếu mắc hai tụ C1 v{ C2 song song với 
cuộn cảm L thì tần số dao động của mạch l{ fss = 24kHz. Nếu dùng hai tụ C1 v{ C2 mắc nối tiếp thì tần số riêng 
của mạch l{ fnt = 50kHz. Nếu mắc riêng lẽ từng tụ C1, C2 với cuộn cảm L thì tần số dao động riêng của mạch l{ 

A. f1 = 30kHz v{ f2 = 40kHz B. f1 = 40kHz v{ f2 = 50kHz 
C. f1 = 40kHz v{ f2 = 30kHz D. f1 = 50kHz v{ f2 = 60kHz 

C}u 36: Bắn một hạt nh}n   v{o hạt nh}n 147 N  đứng yên có phản ứng: 14 4 17 1
7 2 8 1N O p   . C|c hạt sinh ra có 

cùng vector vận tốc. Cho khối lượng hạt nh}n (đo bằng đơn vị u) xấp xỉ bằng số khối của nó. Tỉ số động năng 
của hạt nh}n O v{ động năng hạt   l{ 

A. 3/4. B. 1/81. C. 2/9. D. 17/81. 
C}u 37: Để đo khoảng c|ch từ Tr|i Đất đến Mặt Trăng người ta dùng một tia laze ph|t ra những xung |nh 
s|ng có bước sóng 0,52mm, chiếu về phía Mặt Trăng. Thời gian k o d{i mỗi xung l{ 10-7s v{ công suất của 
chùm laze l{ 105 MW. Số phôtôn có trong mỗi xung l{: 

A. 2,62.1029 hạt. B. 2,62.1025 hạt. C. 2,62.1015 hạt. D. 5,2.1020 hạt. 
C}u 38: Một tụ điện có điện dung C tích điện Q0. Nếu nối tụ điện với cuộn cảm thuần có độ tự cảm L1 hoặc với 
cuộn cảm thuần có độ tự cảm L2 thì trong mạch có dao động điện từ tự do với cường độ dòng điện cực đại l{ 
20 mA hoặc 10 mA. Nếu nối tụ điện với cuộn cảm thuần có độ tự cảm L3 = (9L1 + 4L2) thì trong mạch có dao 
động điện từ tự do với cường độ dòng điện cực đại l{ 

A. 5 mA. B. 9 mA. C. 4 mA. D. 10 mA. 
C}u 39: Cho mạch điện AB gồm điện trở thuần R, cuộn thuần cảm L v{ tụ C nối tiếp với nhau theo thứ tự trên 
v{ có CR2< 2L. Đặt v{o hai đầu đoạn mạch một điện |p xoay chiều có biểu thức u = U√2cos(ωt) V, trong đó U 
không đổi, ω thay đổi được. Điều chỉnh gi| trị của ω để điện |p hiệu dụng giữa hai đầu cuộn d}y cực đại. Khi 
đó: UC = 8U/15, với UC l{ hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu tụ điện. Hệ số công suất của đoạn mạch gần gi| 
trị n{o nhất ? 

A. 0,6 B. 0,82 C. 0,65 D. 0,72 
C}u 40: đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM nối tiếp với MB. Biết đoạn AM gồm R nối tiếp với C v{ MB có 

cuộn cảm có độ tự cảm L v{ điện trở r. Đặt v{o AB một điện |p xoay chiều u = U 2 cosωt (V). Biết 

L
r R

C
   điện |p hiệu dụng giữa hai đầu AM lớn gấp n = 2 lần điện |p hai đầu MB. Hệ số công suất của 

đoạn mạch có gi| trị l{ 
A. 0,9 B. 0,688 C. 0,8 D. 0,866 

C}u 41: Giả s  ban đầu có một mẫu phóng xạ X nguyên chất, có chu kỳ b|n r~ T v{ biến th{nh hạt nh}n bền Y. 
Tại thời điểm t1 tỉ lệ giữa hạt nh}n Y v{ hạt nh}n X l{ k. Tại thời điểm t2 = t1 + 3T thì tỉ lệ đó l{ 

A. k + 8. B. 4k+3. C. 8k + 7. D. 8k/3. 
C}u 42: Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm đoạn mạch AM nối tiếp với đoạn mạch MB. Cho dòng điện có 

cường độ i = 2 2 cos(ωt – π/6) A chạy qua mạch, thì điện |p trên AM v{ MB có đồ thị được mô tả trên hình 
vẽ bên (uAM được biểu diễn đường n t đứt, uMB được biểu diễn đường n t liền). Công suất tiêu thụ của mạch 
AB gần gi| trị n{o nhất:  

 
A. 90 W B. 200 W C. 245 W D. 315 W 

C}u 43: Hạt nh}n hêli ( 42He ) có năng lượng liên kết l{ 28,4MeV; hạt nh}n liti (
7
3Li  ) có năng lượng liên kết l{ 

39,2MeV; hạt nh}n đơtêri ( 21D  ) có năng lượng liên kết l{ 2,24MeV. H~y sắp theo thứ tự tăng dần về tính bền 

vững của chúng: 
A. liti, hêli, đơtêri. B. đơtêri, hêli, liti. C. đơtêri, liti, hêli. D. hêli, liti, đơtêri. 
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C}u 44: Một vật dao động điều ho{ trên trục Ox. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc v{o thời gian của li độ có dạng 
như hình vẽ bên. Phương trình dao động của li độ l{ 

 

A. 
2 2

x 10cos t cm.
3 3

  
  

 
 B. 

2
x 10cos t cm.

3 3

  
  

 
 

C. 
2

x 10cos t cm.
3 3

  
  

 
 D. x 10cos t cm.

3 3

  
  

 
 

C}u 45: Hai chất điểm M v{ N dao động điều hòa lần lượt trên hai trục tọa độ Ox v{ Oy hợp với nhau một góc 

0xOy 60 . Phương trình dao động của hai chất điểm l{ x 4cos t cm
6

 
   

 
 v{ y 7cos t cm

2

 
   

 
.  Tại 

thời điểm m{ chất điểm M c|ch O một đoạn 4 cm thì hai chất điểm c|ch nhau l{ 
A. 11,0 cm. B. 9,0 cm. C. 6,5 cm. D. 5,0 cm. 

C}u 46: Khi êlectron ở quỹ đạo dừng thứ n thì năng lượng của nguyên t  hiđrô được x|c định bởi công thức 

n 2

13,6
E

n
   (eV) (với n = 1, 2, 3,…). Khi êlectron trong nguyên t  hiđrô chuyển từ quỹ đạo N về quỹ đạo K 

thì nguyên t  ph|t ra phôtôn có bước sóng 
1 . Khi êlectron chuyển từ quỹ đạo P về quỹ đạo M thì nguyên t  

ph|t ra phôtôn có bước sóng
2 . Mối liên hệ giữa hai bước sóng 

1 v{ 
2 l{ 

A. 2 14 45 .    B. 2 16 5 .    C. 2 1256 3375 .    D. 2 117 405 .    

C}u 47: Một cần rung dao động với tần số f tạo ra trên mặt nước hai nguồn sóng nước A v{ B dao động cùng 
phương trình v{ lan truyền với tốc độ v = 1,5m/s. M l{ điểm trên mặt nước có sóng truyền đến c|ch A v{ B 
lần lượt 16cm v{ 25cm l{ điểm dao động với biên độ cực đại v{ trên MB số điểm dao động cực đại nhiều hơn 
trên MA l{ 6 điểm. Tần số f của cần rung l{: 

A. 100Hz. B. 40Hz C. 60Hz. D. 50Hz 
C}u 48: Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng m v{ lò xo có độ cứng k dao động điều hòa theo phương 
th ng đứng với tần số góc 5π rad/s ở nơi có gia tốc trọng trường g = π2 = 10 m/s2. Biết gia tốc cực đại của 
vật nặng amax > g. Trong thời gian một chu kì dao động, thời gian lực đ{n hồi của lò xo v{ lực k o về t|c dụng 
v{o vật cùng hướng l{ t1, thời gian 2 lực đó ngược hướng l{ t2. Cho t1=5t2. Trong một chu kì dao động, thời 
gian lò xo bị n n l{ : 

A. 
1
s.

15
 B. 

2
s.

3
 C. 

1
s.

30
 D. 

2
s.

15
 

C}u 49: Trong hiện tượng giao thoa sóng trên mặt chất lỏng, hai nguồn kết hợp S1, S2 c|ch nhau 10 cm, dao 
động cùng pha theo phương th ng đứng. Tần số của c|c nguồn l{ f = 50 Hz. Tốc độ truyền sóng trên mặt chất 
lỏng l{ v = 75 cm/s. Gọi C l{ điểm trên mặt chất lỏng thỏa m~n CS1 = CS2 = 10 cm. X t c|c điểm trên đoạn 
th ng CS2, điểm m{ phần t  tại đó dao động với biên độ cực đại c|ch điểm S2 một đoạn nhỏ nhất bằng 

A. 7,12 mm. B. 6,79 mm. C. 5,72 mm. D. 7,28 mm. 
C}u 50: Mạch điện xoay chiều AB gồm một cuộn cảm thuần có độ tự cảm L, một điện trở thuần R v{ một tụ 
điện có điện dung C mắc nối tiếp nhau theo đúng thứ tự đó. Gọi M l{ điểm nằm giữa cuộn d}y v{ điện trở, N l{ 
điểm nằm giữa điện trở v{ tụ điện. Biết rằng  điện  |p  hiệu  dụng  hai  đầu  AB  không  đổi  v{  mạch  có  tần  

số  góc      thay  đổi  được.  Người ta tiến h{nh điều chỉnh   đến gi| trị bằng 1 (rad/s) thì điện |p hiệu 

dụng giữa hai đầu đoạn mạch AN đạt cực đại. Từ gi| trị 1  đó thay đổi tần số  góc đi  một lượng bằng 

40(rad/s)  thì điện |p hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB đạt gi| trị lớn nhất, khi đó hệ  số  công suất của 

mạch bằng 
3

10
. Biết rằng gi| trị của1 nhỏ hơn 100(rad/s).  Gi| trị của 1 gần gi| trị n{o nhất sau đ}y  

A. 54(rad/s) B. 48(rad/s) C. 89(rad/s) D. 76(rad/s) 
----------------------------------------- 

----------- HẾT ---------- 

 

(^-^)QUYẾT TÂM ĐẬU ĐẠI HỌC NHÉ(^-^)  

 
 



Khóa học (3in1) Luyện thi THPT Quốc Gia 2016-Thầy NGUYỄN ĐÌNH YÊN (0935880664)  Môn VẬT LÝ  

VINASTUDY.VN-Lựa chọn ho{n hảo cho học tập trực tuyến Hỗ Trợ Dịch Vụ 0932.39.39.56-Trang 6 

 
Gi|o viên: NGUYỄN ĐÌNH YÊN 

 
VIDEO FREE GIẢI CHI TIẾT CÓ TẠI VINASTUDY.VN 

 
 

LINK HỌC THỬ MIỄN PHÍ: http://vinastudy.vn/courses/3in1-vat-ly/ 

 

http://vinastudy.vn/courses/3in1-vat-ly/

